

2 永遠的家書

親愛的中天、中地愛兒：

由機場回來，決定先寫封信給你們，盼望Saturday此信可以趕到Chicago，否則，你們只好等在Retreat之後才能讀到爸爸媽媽的這封信。

這幾天你們一定玩得很痛快，Hawaii, Los Angeles，一定照了一些相片，玩了一些地方，盼望你們來信說給我們聽。到了Chicago，一切都要定下心來，努力在靈性、學業和身體上長進，預備將來能為主用。

今天在機場送你們，使我們想起許多外國的Missionaries（宣教士），他們也是離鄉背井，他們有時也不得不把孩子們送到離他們很遠的地方去讀書。在我們信友堂就有過一對年輕的夫婦，他們把六、七歲的孩子送到新加坡去讀書，記得那時，孩子的母親也是常常為此流淚，因為捨不得，也放不下心。今天，我們也嚐到類似的苦味，然而我們深信這是出於神的美意，祂要操練你們使你們成為祂的精兵，受得起苦，耐得下勞，能獨立自主的面對任何境遇，將來能為主打美好的仗。

神給你們的恩典是極其豐富的，將來你們會明白。

我們也會天天在禱告中提你們的名，求祂保守。

這封信帶給你們這經節：「耶穌的智慧 and 身量，並神和人喜愛祂的心，都一齊增長」（路 2：52），盼望你們也在這幾方面——智慧、身量、和神和人喜愛的心都一齊增長。

Love

爸爸媽媽

一九七六、八、九

親愛的中天、中地愛兒：

這封信仍是爸爸在馬尼拉(Manila airport)寫的。爸爸在此已四天，領了三晚的佈道會（有幾十個人接受主，感謝神）及另外幾次聚會。明天將由此飛香港參加世界華人福音會議，預計八月廿六日可返台。

菲律賓在台灣之南，由幾個海島所組成。天氣相當熱，據說三、四月間比現在（八月）還熱，是熱帶的氣候。

馬尼拉是菲律賓的首都，城中有很新穎的高大建築，但也有很古老的破舊房子。交通工具除了公共汽車外，還有三輪車和馬車，我雖然沒坐過，看起來却也很有趣。

今天沒有聚會，我將去參觀兩所醫學院，去瞭解他們的醫學院教育以資借鏡（阿B，你懂不懂「以資借鏡」什麼意思？是作為參考，作為比較的意思。你們有沒有帶一本中文字典？若是沒有，爸媽將寄一本給你們，請來信告知）。

使徒保羅給提摩太的信中有這樣一句話：「因為神

賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心」（提後 1：7）。在約書亞第一章，上帝也勉勵約書亞「你當剛強壯膽」（6、7、9節），這也是爸爸媽媽要勉勵你們的話，「要靠著主，依賴祂的大能大力，作剛強的人」（弗 6：10）。遇見困難時不可消極，不可埋怨，不可論斷說：「這都是你的錯」；而要剛強的面對困難，想辦法克服困難、解決問題。這些是你們以前在家可以見到、學到的，今後要學著用出來。記住：不埋怨、不論斷；只問「我們如何解決這問題」。

我們天天在禱告中求神保守你們，也相信你們會做神和人都喜愛的孩子。

Love

爸爸媽媽

一九七六、八、十一

親愛的中天、中地愛兒：

收到你們從芝城及Camp寫來的兩封信，知道你們在Camp過得很愉快，也得幫助不少，希望你們自己在日常生活中，能切實地實行神的話，相信你們必會蒙神賜福，「有了我的命令又遵守的，這人就是我的愛，愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」(約 15：21)。

在大舅舅，舅媽家要學習聽話，尤其是阿B，要注意你的態度，有事要好好地商談，總可找出解決的辦法的，要尊敬長輩，常存感謝的心，在交友方面，要謹慎！要知道學壞容易，學好難，不要濫交朋友。

媽媽自你們走後，一直沒有好好地休息過，因忙了搬出復安公寓，遷入華美大廈後，因妹妹病了一次，二孃孃來陪我們住了十天，爺爺奶奶又來住了四天，所以每天又忙於招待他們，這幾天妹妹又病了，這次她病的很厲害，不但氣喘，又發高燒，昨天量了體溫有 39.4°C，爸爸說是肺炎(Pneumonia) (P不發音)。我們擔心這學期她恐怕又要常請假了！

爺爺奶奶也非常喜歡讀你們的來信，假如你們不給他們另外寫信的話，至少在給我們的信上，都要問候他們的。爺爺最近才照完鈷六十（一種deep X-ray治療），感謝神，爺爺接受治療一切都很正常，不過，他因怕舊病復發，所以最近很多肉類都在忌口。

媽媽將於九月六日開始上課，目前只有兩個學生，一個唸全天，一個唸半天，都是國中二年級的，我看都得從頭教起，真累。爸爸這幾天忙於耕耘會舉辦的中學教師的退修會，這次搬家後去菲律賓領會，又去香港參加華福會，忙得都沒好好地休息，因此瘦了一點，頭髮也留長了一點。

我們剛搬入華美時，租的是一房一廳，月租為15000，後因那一Unit，煤氣味道太重，妹妹過敏，媽媽就換到二房一廳來住，預備自己每月要貼1500元，後來孃孃的一朋友，來看二孃孃，談起來他認識華美的副經理，經過那位朋友熱心幫忙，目前葉副經理，答應特別優待，仍以15,000租給我們，這一切都是神的恩典。亞倫能在來信上說到「可見神老早給我們安排好了」，媽媽很高興。你若能在萬事上，不管是好事、壞事，看到神的手在帶領你，這就是實在的信心，希望你和阿B都能夠在神的恩典和知識上有長進。

記得Uncle Paul & Auntie Melissa嗎？他們一家人於上週回來了，他們的兩個兒子，Steve & James（三